

# 交通事故赔偿不再“同命不同价”

## 湖州法院统一城乡居民赔偿标准

本报记者 高敏 通讯员 刘云

本报讯 一直以来,在交通事故赔偿纠纷中,“同命不同价”的问题被很多人诟病。这主要是指同样的交通事故,受害人因户籍地不同,获得的赔偿金就不同。

随着城乡一体化的推进,改变这一状态的呼声也越来越强烈。昨天,湖州中院召开新闻发布会,宣布湖州市法院的交通事故案件将实行民事赔偿标准城乡一体化。

据湖州中院统计,交通事故案件占人身损害赔偿类案件比例较高,以2015年为例,湖州全市法院共受理一审机动车交通事故责任纠纷案件8645件,占人身损害赔偿类案件的比例近9成。案件审理中,“同命不同价”问题屡有发生。

湖州中院副院长侯黎明介绍,2015年,浙江省城镇常住居民人均可支配收入43714元、农村常住居民人均可支配收入21125元,以此为例计算,城镇居民和农村居民获得的死亡赔偿金最多相差451780元,因伤残获得的残疾赔偿金最多(一级伤残)相差451780元,最少(十级伤残)相差45178元。

“生命无价,因为户籍性质导致的赔偿标准不同,容易造成客观上的不公平。”侯黎明表示。

侯黎明介绍,早在2006年,最高人民法院下发的《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》明确,“受害人为农村户口,但在城市经商、居住,其经常居住地和主要收入来源地均为城市的,有关损害赔偿费用应根据当地城镇居民的相关标准计算。”2010年,《侵权责任法》也规定,“同一侵权行为造成多人死亡的,可以相同数额确定死亡赔偿金。”这是我国第一次在法律层面明确同一侵权行为导致死亡的多名受害人,死亡赔偿金可以不按照户籍、住所等标准区分,同等数额赔偿。此次,湖州中院在此规定基础上,同时遵循平等保护原则,对残疾赔偿金、死亡赔偿金(被扶养人生活费)的适用标准作出了统一规定,“2016年1月1日之后(含当日)发生的机动车交通事故,伤残、死亡的受害人系户籍登记在湖州市行政管辖区域内居民的,残疾赔偿金、死亡赔偿金(包括被扶养人生活费)统一适用城镇居民相关标准计算。”

侯黎明介绍,这一规定将在机动车交通事故致人伤残、死亡的案件中先行试点,接下来将考虑是否逐步推进。

## “公民警校”正式揭牌 志愿队伍有了师傅

通讯员 程建喜 本报记者 陈洋根

本报讯 3月10日晚,杭州市上城区公民警校揭牌仪式暨首期培训班开班典礼在上城区青少年活动中心举行。这标志着杭州市首家“公民警校”正式开学。

为充分发挥民间社会力量助力G20峰会安保的积极作用,上城区面向全区招募平安志愿者,现已招募近4万名平安志愿者。为全面提升平安志愿者队伍的整体素质,上城区委政法委决定开办“上城区公民警校”,围绕护航G20这一圆心,通过线上线下等多种方式,做好全区平安志愿者队伍的岗前培训,使全体平安志愿者能更好地服务G20峰会安保工作。

相关负责人表示,“公民警校”既是警民交流的新平台,也是推进警务工作的新载体,有利于动员一切力量加入到峰会安保工作中来。

## 男子醉驾强行冲卡 协警劝阻被卡受伤

通讯员 杭交宣 本报记者 张倩

本报讯 3月9日晚,一则关于“杭州交警查酒驾遭遇冲卡”的消息在朋友圈传开,有人爆料称,一名辅警在驾驶微公交追击过程中被撞受伤。那么,事情真相到底怎么样?昨天下午,杭州交警部门通报此事全过程。

3月9日晚,杭州西湖交警大队转塘中队执勤交警携协警在东狮路之江家园附近查处交通违法行为。21时10分许,张某驾驶小型客车(电动汽车)沿东狮路由东向西行驶至交警设置的违法查处点时,被执勤交警要求停车进行例行检查。张某在接受呼气测试时突然启动车辆,随即撞上对向正在停车接受检查的另一辆小型客车,随后继续驾车向西逃跑。此时,现场距该车最近的协警小沈第一时间示意驾驶人立即停车,但张某未予理睬,拖带小沈继续驾车向西行驶约230米,后因车辆失控撞上一辆半挂车才停下。在此过程中,协警小沈为确保安全,将身体探入该车驾驶室内。

因张某驾驶的小型客车被撞后变形,小沈被卡于车辆驾驶室内,后被消防人员破拆救出。经医院检查,小沈多处受伤,经鉴定已构成轻伤。

肇事驾驶人张某被执勤交警当场抓获。经检测,事故发生时,张某的血液内酒精含量为173.4mg/100ml,达到醉酒驾驶标准。张某驾车强行冲卡阻碍执行职务及醉酒驾驶的行为已触犯《刑法》《刑事诉讼法》及《道路交通安全法》等相关规定,警方已对张某依法采取刑事强制措施。

## 户外广告无证“上岗” 城管部门依法拆除

通讯员 张毅恒 摄

本报讯 昨天,杭州下城区城市管理局天水行政执法中队成功拆除了一块大型违法户外广告牌。

据悉,该违法广告牌位于中山北路与凤起路交叉口附近的一处立体停车库墙体上,高度约3米,宽度约30米。据了解,该广告牌是在3月6日晚突然被挂上墙的。城管执法人员在巡查过程中发现该广告牌后,立即展开调查,明确该广告未办理任何审批手续,属非法设置的户外广告。执法人员立即向当事人杭州王栋物业管理有限公司下达了责令限期整改通知书,但企业负责人以人在国外为由,不听劝告,不作配合。

目前,天水执法中队正在对非法设置广告的责任主体进行认定,一经认定,则将从严从重处罚。据悉,杭州市对于非法设置户外广告的最高处罚是罚款10万元。



## 绘长卷 抒愿景

杨晓轩 姚颖康 摄

3月10日,主题为“祈福G20健康翼起来”长卷绘画活动在杭州市望江街道举行。居民们在长达20多米的画布上,绘下自己的美好愿景。

## 伤员急需送医院 偏偏遇上晚高峰 临安交警火速打通“生命通道”

通讯员 盛静 王帅婷

本报讯 3月9日16时50分,杭州临安交警锦城中队接到一起报警求助,称在溪藻至临安的高速公路上,一辆白色车辆中有一名危重伤员急需送往人民医院抢救。交警火速出动警力,疏导沿路交通,用摩托车开道护送,将伤员送到了医院。

报警人姓周,车上的伤员是他的哥哥。周某的哥哥今年54岁,当天下午在山上干活时不幸被滚落的石头砸中头部,导致昏迷,情况十分危急。在赶往医院的高速路上,周某考虑到正值临安城区晚高峰,一旦下了高速,前往医院的路上

肯定会发生堵车,情急之下,他拨打了报警电话,希望交警部门给予帮助。

接警后,临安交警锦城中队双管齐下,火速开展救护行动。16时55分,周某的车从杭徽高速玲珑高速口开了出来,等候多时的驻点警力立即用警用摩托车开道,一路护送。同时,交警在指挥室通过视频监控,提前指令102省道、江桥路等沿街路面警力分流道路车辆,疏通堵塞,开辟绿色通道。一般在晚高峰期间,这条路至少要行驶30分钟,最后通过交警部门的帮助,周某在10分钟内,就将受伤的哥哥送到了医院。

目前,周某的哥哥手术顺利。事后,周某特地打电话向交警表示了感谢。

## 杭州千名消费维权义工看服务

# 给经营者找短板 给消费者除陋习

本报记者 张倩 通讯员 姜晓霞

本报讯 昨天,记者从杭州市市场监督管理局、杭州市消保委召开的“3·15”新闻发布会上获悉,杭州将启动“迎峰会、找短板、净环境、促规范”“杭州千名消费维权义工看服务”大型宣传监督服务活动。

据统计,2015年杭州市市场监督管理局共收到各渠道来源举报投诉咨询总计20.1万余件,同比增长66.69%。其中,涉及网购的举报投诉咨询共计6.2万余件,同比增长100.34%,服装鞋帽、家居用品、数字产品等成为投诉热点,消费者最关注的是网

购的售后服务和质量问题。

今年,杭州将在消费维权上持续发力,进一步畅通渠道,在处理消费举报投诉的同时,组织义工走出去,主动找短板。

“我们计划对杭州的宾馆、银行、医院等消费服务窗口,餐饮服务,汽车4S店等10大领域展开明察暗访社会监督,找短板,督促整改。”杭州市市场监管局消保委秘书长杨涿逸介绍,此次活动将持续2个月,除了给经营者找短板,消费维权义工还将监督发现消费者的消费陋习,通过文明劝导等多种方式,不断减少逃票、浪费等不文明消费行为,擦亮杭州的消费“窗口”。

此外,杭州还将加大食品安全领域的检查,对餐饮企业、食品店、小作坊等进行严格查处,进一步提升食品安全水平。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘  
反对邪教 共建平安

